

市领导督导疫情防控工作

本报讯（融媒体中心记者 李浩然）1月3日上午，市委副书记陈淑雅到大峪镇省道320汝禹交界、下焦村汝禹交界、焦村镇梁窑村和汝州火车站、中心汽车站督导疫情防控工作，并慰问值守人员。

陈淑雅指出，目前，全国、全省疫情出现多点散发态势，我市处于郑州、洛阳、许昌等地交界，疫情防控形势严峻，外防输入任务艰巨。一是交通卡口是防止疫情输入的第一道防线，与洛阳、禹州等地交界的乡镇要在所有交界路段设立交通卡口，严格落实省、市疫情防控各项措施，做到人员到位、装备到位、24小时值守到位、后勤保障到位，注意个人防护；积极做好禹州、新安、航空港等地来汝返汝人员劝返工作。二是火车站、汽车站要严格落实测温、查验健康码、戴口罩、一米线等措施，对境外、国内中高风险地区来汝返汝人员要查验48小时内核酸检测阴性证明；要设置流动检测站，对未持有核酸检测阴性证明的，第一时间进行核酸检测，做好人员登记后方可放行。三是各乡镇街道要全面排查西安、新安、禹州、航空港等地返汝人员，对排查出的人员要严格实行7天居家隔离管控措施，明确管控责任人员，定期进行核酸检测，做好生活保障服务，做到不落一人、不漏一户，切实把居家隔离人员管住管好。

市领导陈晓明、温卫杰、鲁武国和市委办、卫健委、公安局、交通局、交通防控专班、大峪镇、焦村镇、纸坊镇负责人参加。

后铺村孤寡老人圆了养老梦

“王书记，我老家屋里还有点废品，你帮我卖了吧，再把那里装个门。这养老院房子好啊，我不回去了。”听到这个话，在场所有人都发出笑声。

2021年12月30日，对于家住汝南街道后铺村村民陈章松来说是特别的一天。一大早，汝南街道后铺村党支部书记王现海和驻村第一书记陈建峰带着69岁的陈章松来到汝州市社会福利院正式完成了交接手续，开启了陈章松幸福的晚年生活。

事情还得从一次入户走访说起，2021年9月下旬，驻村第一书记陈建峰和村干部在入户走访时来到了陈章松家里，看到他蹲在屋里吃着东西，整个屋里一团黑，炉子里还冒着

烟，屋里有一张床也被烟熏得漆黑，靠近墙壁的地上是一堆烧废品留下的废渣，足足有一米多高，在场的人都皱起了眉头。正是这个场景深深刺痛了陈建峰的心，走访结束后心里久久不能平静。

经过进一步了解，陈章松从小智力不全，膝下无儿无女，是一位孤寡老人。在他还很年轻的时候，父母就已经离开了他。因智力缺陷，有时就连关心他的亲人，他都会破口大骂，导致他仅有的几个亲人都愿搭理他，正是因为这个原因使他的生活变得一团糟。平时全靠村干部救济，时不时送些生活物资给他。有时还会蹲在庙里拿些香客留下的供品吃，有时好几天不见人影。他还有一个习惯，

就是闲不住，到处捡废品，捡来的废品就拿回家放在他的院子里，塑料袋、烂衣服、破瓶子堆满了半个院子。

于是，陈建峰与村两委会议，决定想办法帮助陈章松老人，经过向街道民政所咨询，了解到可以为陈章松老人申请汝州市社会福利院进行集中供养。陈建峰的心里总算有了底，确定工作目标后，就是办理申请手续了。可是，真正办起事来并不容易，当所有条件都符合时，却找不到合适的代养人，陈建峰和村支书王现海开始着急了。接下来的一段时间，他们二人开始找他身边的亲人做工作，最终都没有成功。眼看冬季已经来临，天气冷，陈章松肯定很难熬。大家心情都很

沮丧，心里想着“这么好的政策不能就这样黄了吧”。这天晚上，村两委和驻村第一书记、部分党员同志、群众代表共同召开了支部党员大会，专题研究了关于陈章松集中供养问题，最终达成共识，由村支部作为陈章松的代养人，为陈章松解决集中供养问题，会议圆满结束。

如今的陈章松完全变了一个样，刚洗了澡，换上了干净衣服，还剪了头发，别提多精神了。他和过去的生活彻底告别，幸福生活已经开始。

融媒体中心记者 梁杨子

我的“乡村振兴”梦

冬日电动车骑行的“标配”安全吗？

○陈晶

2021年12月27日晚高峰，范先生骑电动车下班。行驶至广成路途中，为避免让另一辆起车的电动车，他紧急刹车。但由于车把装了防寒挡风被且没装好，导致范先生无法捏紧手刹，电动车向前窜出10多米远，并将前方一行人撞倒在地，致其轻微受伤。那么，这些冬日电动车骑行的“标配”真的安全吗？

电动车的挡风被主要有分体和连体两种，分体的手臂位置和身体分开，而连体的挡风被将骑车人包围在里面，并与电动车成为一体。这样严重限制了骑车人在紧急情况来临时的自我保护能力。同时，过宽的挡风被会使得车主在行驶过程中风阻变大，导致车辆稳定性差，雨雪天更容易发生危险。而且挡风被的宽度一般都超过车把手，包围在骑车人两侧，容易被

周边同车辆或路边物体夹挂。

那么，如何在寒冷的冬天做好安全性最高的保暖出行呢？正确的做法是头部佩戴安全帽但不要全封闭式的。也可以佩戴帽子和围脖，但要避免出现将连衣的帽子翻起戴在头上，并在外面系上围脖的现象，这样的行为极易阻挡骑车人的视线，存在安全隐患。另外，在戴护耳时，应尽量在耳边留个洞，以免造成其他车辆鸣笛时听不见。同时，为了保暖起见，应尽量多穿点衣服，将衣服的拉链纽扣扣紧，避免风灌入，并戴上保暖手套，切勿在车把手上安装固定的防风手套，否则会影响行车灵活性。



焦村镇魏沟村群山环抱，古树参天，环境幽静，石墙瓦屋，民风淳朴，是远近闻名的古村落打卡基地。近年来，魏沟村加大建设力度，着力完善基础设施建设，为市民们提供安全舒适的游玩环境。图为1月1日下午，魏沟村中央的石桥上，施工人员正在绑扎钢筋横梁，准备加固石桥。

李浩然 摄



应急管理 元旦 保安全

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 高素会）元旦期间，为全面落实假期安全生产工作，市应急管理局未雨绸缪，认真部署节日期间安全生产监管工作，让人民群众在平安祥和的气氛中欢度节日。

严格管控防范重点行业领域。市委办下发《关于加强元旦期间安全生产工作的通知》，要求各乡镇街道、安委会有关单位要加强重点行业领域安全监管，突出抓好危险化学品、非煤矿山、道路交通、建筑施工、燃气、消防、工贸等行业领域专项整治，严厉打击安全生产非法违法行为。市应急管理局召开专题会议，制定方案，实行主要负责人总带班，明确每天一名班子成员带班，负责当天各项工作开展。元旦期间成立10个应急值守组和10个执法检查组，加大监督检查力度，督促各乡镇街道、各单位认真做好节日期间安全防范工作。

严格监管执法。加强元旦期间的安全监管，狠抓隐患排查整改，从严从重打击各类非法违法生产经营行为，对发现的违法行为，做到发现一起、处理一起，对存在重大安全隐患且整改不到位的，该停产的坚决停产，该关闭的坚决关闭。

抓实抓细森林防火工作。积极运用卫星遥感、视频监控、高台瞭望和地面巡护等手段，加强巡护巡查，全天候、全覆盖、立体监测森林火情热点。认真做好扑救森林火灾的准备工作，进一步加强森林防火宣传，提高群防群意识，强化野外火源巡查和管控，抓早抓小，防范火灾发生。

加强应急值班值守。加强元旦节日期间的值班值守和安全生产网络舆情监测，细化落实元旦节日期间应急准备保障。严格执行24小时双人值班制度和领导干部在岗带班制度，保证节日期间安全生产信息及时、准确、畅通。

要 闻 简 报

平顶山市关工委冬季送温暖活动（汝州）资金发放仪式举行

本报讯（融媒体中心记者 陈晶）2021年12月31日，平顶山市关工委冬季送温暖活动（汝州）资金发放仪式在老干部活动中心会议室举行，平顶山市关工委副主任黄林森、朱春勉，我市领导李运平、康乐出席仪式。

市领导到水利局调研

本报讯 2021年12月31日，市委常委、市纪委书记、市监委主任于伟到水利局调研并召开座谈会，就做好当前巡察工作及今后一段时间水利工作提出明确要求。

来源：清风汝州微信公众号

市领导到夏店镇初级中学讲授思政课

本报讯（融媒体中心记者 梁杨子）2021年12月31日，市政府党组副书记张剑奇到夏店镇初级中学，以“遏制校园欺凌”为题，向师生上了一堂精彩的预防校园欺凌教育思想政治课。

御宋司杨聚斌窑形象店开业

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟）1月1日，御宋司杨聚斌窑形象店在市区向阳路开业迎宾，这是河南省御宋司汝瓷有限公司的第9个直营店。市人大常委会副主任、市总工会主席杨辉星及汝瓷行业、文化艺术界人士共同见证了这一美好时刻。

公共场所和工业企业须加装燃气泄漏报警及紧急切断装置

本报讯（融媒体中心记者 宋小亚 通讯员 李为体）为了保障全市广大燃气用户用气安全，近日，记者从市燃气办了解到，2022年1月10日前，公共场所和工业企业须加装燃气泄漏报警及紧急切断装置，逾期将停止供气。

公共场所和工业企业包括使用燃气的学校、医院、酒店、养老机构、商住混合体、餐饮场所、农贸市场和大排档、夜市、小吃店等。任何部门不得指定任何商家及产品，用户可自行购买合格产品，委托专业机构或人员进行安装并定期检测，严禁安装“三无”产品，安装中如需切割燃气管道，必须经燃气企业同意，确保安全。

如有质量问题、服务收费问题等可与相关部门联系并投诉。投诉电话：应急管理局：6887222，商务局：6038008，住房和城乡建设局：6863160，市场监督管理局：12315，物价办：6862282，汝州新奥燃气有限公司：95158，汝州市裕润天然气有限公司：3333090。

我市粮油副食品价格持续走稳

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 赵延峰）记者日前从市物价办获悉，据该办价格监测人员2021年12月25日至31日对我市市场粮油副食品价格监测情况显示，我市粮油副食品价格运行平稳，鸡蛋价格下降，蔬菜价格上涨。

成品粮价格基本平稳。东北大米平均价格为2.50元（500克，下同），与上周基本持平，与上月同期基本持平；小麦平均价格1.43元，与上周基本持平，较上月同期上涨2.14%；玉米收购价格1.31元，与上周基本持平，较上月同期下降2.23%。

食用油价格基本平稳。金龙鱼一级5升桶装花生油平均价格为119.9元/桶，与上周

基本持平，与上月同期基本持平；金龙鱼一级5升桶装菜籽油平均价格为75.68元/桶，与上周基本持平，与上月同期基本持平；金龙鱼一级5升桶装大豆油平均价格为52.90元/桶，与上周基本持平，与上月同期基本持平；金龙鱼一级5升桶装食用调和油平均价格为69.90元/桶，与上周基本持平，与上月同期基本持平。

肉类价格平稳。仔猪平均价格为8.50元，与上周基本持平，较上月同期下降15.00%；生猪收购平均价格为8.00元，较上周上涨2.56%，较上月同期下降5.88%；五花肉平均价格为13.00元，与上周基本持平，与上月同期基本持平；精瘦肉平均价格为13.00元，与上

周基本持平，与上月同期基本持平；牛肉平均价格为37.00元，与上周基本持平，较上月同期下降2.63%；羊肉平均价格为37.00元，与上周基本持平，与上月同期基本持平。

鸡蛋价格下降。钟楼农贸市场鸡蛋平均价格为4.70元，较上周下降2.08%，较上月同期下降2.08%；从所监测超市情况看，12月30日鸡蛋最高价格为4.88元，最低价格为4.59元。

蔬菜价格上涨。从钟楼农贸市场情况来看，监测26个蔬菜品种平均零售价格2.50元，较上周上涨5.04%，较上月同期上涨9.09%。从具体情况看，26个蔬菜品种价格为5涨17平4降，青椒、长豆角、西红柿、胡萝卜、

生菜价格上涨，芹菜、土豆、绿豆芽、黄豆芽、茄子、黄瓜、大葱、白萝卜、冬瓜、上海青、香菇、平菇、大蒜、蒜苔、洋葱、生姜、豆腐价格持平，韭菜、菠菜、包菜、大白菜价格下降。

从所监测超市情况来看，监测26个蔬菜品种平均零售价格为2.82元，较上周上涨1.43%，较上月同期下降17.05%。从具体情况看，26个蔬菜品种价格为9涨6平11降，菠菜、长豆角、西红柿、白萝卜、生菜、上海青、香菇、平菇、大蒜价格上涨，绿豆芽、黄豆芽、黄瓜、胡萝卜、冬瓜、豆腐价格持平，青椒、芹菜、韭菜、土豆、包菜、茄子、大白菜、蒜苔、洋葱、大葱、生姜价格下降。

本周气温降低 伴随雨雪天气

本报讯（融媒体中心记者 陈晶）记者日前从市气象局了解到，根据近期大气环流形势分析，预计本周内多小槽活动，天空云系较多，周二到周四有小雨或雨夹雪，周极端最低气温-2℃左右。

具体天气预报为，1月5日（周三）阴天，部分地区有零星小雨雪，气温4℃~2℃。1月6日（周四）零星小雨雪转多云，气温5℃~3℃。1月7日（周五）多云，气温7℃~1℃。1月8日（周六）晴天间多云，气温12℃~2℃。1月9日（周日）多云转阴天，气温10℃~1℃。

目前，我市冬小麦正处于越冬阶段，根据以上天气趋势预报，建议各乡镇要根据冬小麦的苗情、墒情进行分类管理。对有旺长趋势的麦田要及时进行镇压，提高抗冻能力；对偏弱苗或易受冻害的偏旺苗可采取追施有机肥、秸秆覆盖等保墒增温措施，以确保冬小麦安全越冬。同时，周内有小雨雪或雨夹雪天气过程，各乡镇要密切关注天气变化，雨雪过后，可适时对麦田进行划锄，以保持土壤墒情，提高地表温度。



本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 张晓丹）2021年12月28日，省委非公有制经济组织和社会组织工作委员会印发通知，命名好想你健康食品股份有限公司党委等30个非公经济组织和社会组织党组织为第二批“两新”组织党建省级示范点。其中，中共汝行集团有限公司委员会成功入选。

近年来，作为省工商系统非公党建工作示范基地和培训基地，汝行集团始终坚持“以创新求品质，以品质求信誉，以信誉求发展”的发展理念，高举党建工作大旗，凝心聚力，同心同德，严格遵照围绕“经营抓党建，抓好党建促发展”的工作思路，认真贯彻落实省、市关于非公有制企业党建工作的安排部署，将党建工作和生产经营工作有机融合，以思路开新路，以创新提水平，高点谋划布局，统筹协调推进，有效地提升了“两新”党建工作

水平。

开拓思路，在培训学习中提升能力。特邀汝州市原市长、平顶山市人大常委会原秘书长史庚申、原临汝县委书记、汝州市政协原副主席张宏等专家开设理论讲座，让学员们知晓党的方针政策，开拓思路；参观焦裕禄革命纪念馆、大峪镇抗日根据地纪念馆等生动实践，安排多种形式的研讨交流，让党员们从参观学习开阔了视野，提升了思想境界。培训既是一次思想认识的洗礼，又是一场政治理论的盛宴，更是一次“两新”党建业务技能的提升。培训结束后，分别编印了高质量学习心得体会汇编，力促学习成果转化，提升“两新”党建工作水平。

学史爱党，在强化教育中谱新篇。以庆祝建党100周年为契机，组织开展吹响百名老党员“集结号”活动，举办了庆祝建党100周

年文艺汇演暨“百年辉煌窑韵流芳”汝州市陶瓷艺术作品展，以党的百年发展历程为顺序，以党的重大事件为线索，以不同时期的典型事例、历史人物、精彩故事为主线，通过文艺活动和展览，回顾党的伟大历程和辉煌成就，重温中国共产党传奇而辉煌的建党建程，进一步激发了非公经济组织党组织开展党建工作的积极性、主动性和创造性。

强化核心，在实践中树党建品牌。在河南遭遇洪灾后，汝行集团党委第一时间将筹集的30万元捐助款交给了汝州市慈善总会，为抗洪救灾贡献微薄之力。开展学雷锋志愿服务活动，用实际行动发扬中华民族传统美德、弘扬雷锋精神。开展清明节祭扫活动，缅怀革命先烈、传承红色基因。开展主题党日活

“庆祝建党100周年”为主题，用画笔向党 and 祖国献上自己的深情祝福。带领集团党员、志愿者，走进市消防救援大队，与消防指战员一起联欢。为更好地营造党建引领发展的理念，国庆节期间，布置特色党建楼梯，集中展示建党以来发生的大事件，了解历史、感怀历史，通过一系列活动的开展，坚持理论和实践相结合，品牌和品质齐抓，树立起良好的党建形象。

宣传引领，在做好宣传中提质增效。充分发挥电子期刊编辑部宣传引领作用，大力宣扬正能量，讴歌党的丰功伟绩，鼓励和支持广大职工坚持学习、努力进取，推出优秀党员、先进集体展播专栏，对各支部涌现的优秀党员和先进集体进行专题报道，以党带群，以群促党，有力推进企业文化建设，为集团高质量发展提供了坚强的政治保证。

开展“三零”单位创建 提升人民群众幸福感、获得感、安全感